
ΑΠΟΦΑΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ

Βρισκόμαστε λίγες μέρες πριν την επέτειο των 50 χρόνων από την Εξέγερση του Πολυτεχνείου,
όπου λαός και νεολαία βγήκαν στο προσκήνιο και κατάφεραν να παίξουν σημαντικό ρόλο στην πτώση της
Χούντας αλλά και στους αγώνες που ακολούθησαν την επόμενη περίοδο. Αυτούς τους αγώνες είναι που
θέλει η Νέα Δημοκρατία να ξεχάσουμε όπως φάνηκε και στην προηγούμενη τετραετία όπου προσπάθησε να
άρει τα κεκτημένα της Μεταπολίτευσης σε όλα τα επίπεδα. Πιο συγκεκριμένα, η επίθεση της ΝΔ στην
νεολαία  με  τον  κατάπτυστο  νόμο  Κεραμέως-  Χρυσοχοΐδη  τον  οποίο  καταφέραμε  μέσα  από  τους
Φοιτητικούς  μας  Συλλόγους  να  μπλοκάρουμε  αλλά  ακόμα  και  τώρα  με  της  εξαγγελίες  της  για  την
κατάργηση του άρθρου 16 του συντάγματος και την επαναφορά στο προσκήνιο του νόμου Κ-Χ και την
εφαρμογή  των  διαγραφών  φοιτητών.  Όλα  αυτά  καθιστούν  τα  συνθήματα  του  Πολυτεχνείου  ΨΩΜΙ-
ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ και ΕΞΩ ΟΙ ΗΠΑ- ΕΞΩ ΤΟ ΝΑΤΟ πιο επίκαιρα από ποτέ.

Ψωμί

Την στιγμή που η ακρίβεια μαστίζει τον λαό μας η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν λαμβάνει κανένα
μέτρο  για  την  ελάφρυνση  των  λαϊκών  νοικοκυριών,  πόσο  μάλλον  των  φοιτητικών.  Πιο  συγκεκριμένα,
αρνείται επαλειμμένα να θεσπίσει πλαφόν στα είδη βασικής ανάγκης και στα ενοίκια, προβλήματα τα οποία
αντιμετωπίζουμε  καθημερινά,  με  αποτέλεσμα  να  δυσκολευόμαστε  να  ζήσουμε  αξιοπρεπώς,  και  θεωρεί
αρκετό τα λειψά επιδόματα που δίνει,  όπως το  market pass,  τα οποία δεν καλύπτουν ούτε τις  βασικές
ανάγκες των φοιτητών και των οικογενειών τους. Και σαν να μην έφταναν αυτά, το Πανεπιστήμιο μας, μέσα
σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση, επιλέγει να θεσπίσει ελέγχους κάρτας σίτιση στην λέσχη. Για την έκδοση
κάρτας  σίτισης  υπάρχουν οικονομικά  κριτήρια  τα  οποία  αποκλείουν πολλούς  φοιτητές  από την  λέσχη.
Επίσης  είναι  η  πρώτη  φορά  που  εμφανίζεται  το  αντίτιμο  των  60€/μήνα  ως  επιλογή  για  όσους  δεν
δικαιούνται κάρτα σίτισης. Το ζήτημα αυτό αφορά και το δικό μας τμήμα, τόσο επειδή οι μερίδες που μας
παρέχονται είναι περιορισμένες και αντιστοιχούν στις κάρτες σίτισης, όσο και επειδή η σίτιση στο τμήμα
μας αφορά μόνο το μεσημεριανό, οπότε πολλοί από εμάς πηγαίνουμε στην λέσχη για τα υπόλοιπα γεύματα.
Σε μια εποχή υψηλών ενοικίων και ακρίβειας που πλήττουν την συντριπτική πλειοψηφία της νεολαίας είναι
απαράδεκτο από την πρυτανεία και την εργολαβία να αποκλείουν φοιτητές από την δωρεάν σίτιση. 

Παιδεία

Το ζήτημα της Παιδείας είναι κάτι που απασχόλησε τους φοιτητές του τότε και αποτέλεσε ένα από
τα βασικά τους αιτήματα. Ερχόμενοι στο σήμερα, η κυβέρνηση της ΝΔ όχι μόνο δεν σεβάστηκε αυτήν την
διεκδίκηση αλλά θέλει να ανατρέψει τον δημόσιο χαρακτήρα των πανεπιστημίων με την αναθεώρηση του
άρθρου 16 του συντάγματος, σύμφωνα με πρόσφατες εξαγγελίες της. Η κατάργηση του άρθρου 16 σημαίνει
άρση  της  ιστορικά  κατοχυρωμένης  δημόσιας  και  δωρεάν  εκπαίδευσης  που  σημαίνει  και  χτύπημα  στα
επαγγελματικά  δικαιώματα  που  κατοχυρώνονται  απτά  πτυχία  των  δημόσιων  ΑΕΙ.  Η  κυβέρνηση  ΝΔ
επιδιώκει τα δημόσια πανεπιστήμια μας να συνάδουν πλήρως με τα ιδιωτικά κολλέγια, που τα πτυχία τους
δεν έχουν επαρκή επαγγελματικά δικαιώματα, στοιχείο που καθιστά τους απόφοιτους των πανεπιστημίων
ευάλωτους και εκμεταλλεύσιμους.  Ακόμη, το μέτρο των διαγραφών αποτελεί ένα απολύτως εκβιαστικό
μέτρο, το οποίο περιλαμβάνετε στον νόμο Κ-Χ, καθώς δεν λαμβάνει υπόψη το γεγονός ότι πολλοί φοιτητές
πλέον εργάζονται και αυτό θα αποτελεί ένα επιπλέον βάρος για αυτούς. Αυτό το μέτρο δεν έχει εφαρμοστεί
ακόμη λόγω των κινητοποιήσεων που είχαν πραγματοποιηθεί  τόσο πέρσι  όσο και  προηγούμενα χρόνια
όποτε  αυτό επιχειρήθηκε να εφαρμοστεί. 

Ελευθερία

Κατά την πρώτη τετραετία διακυβέρνησης της η ΝΔ επιχείρησε να άρει μια σειρά κεκτημένων του
λαϊκού  και  του  νεολαιίστικου  κινήματος  όπως  ήταν  το  άσυλο  στα  ελληνικά  ΑΕΙ,  το  δικαίωμα  στη
διαδήλωση με  τον  νόμο απαγόρευσης των διαδηλώσεων αλλά και  το δικαίωμα στην απεργία  με  νόμο
Χατζηδάκη. Ακολουθήθηκε μια κατεύθυνση από την ΝΔ  που στόχευσε και στοχεύει ακόμα στο χτύπημα
των  φοιτητικών  συλλόγων  και  του  φοιτητικού  κινήματος  και  για  αυτό  επιχείρησε  να  φέρει  την
πανεπιστημιακή αστυνομία στήνοντας σκηνικά τρομοκρατίας και έντασης στο ΑΠΘ, για αυτό επιχειρεί για



δεύτερη  συνεχόμενη  χρονιά  να  διεξάγει  ηλεκτρονικές  εκλογές  αντιπαραθετικά  στους  φοιτητικούς
συλλόγους. Όλα αυτά γιατί οι φοιτητές, από την εξέγερση του ’73 μέχρι και σήμερα έχουν σταθεί εμπόδιο,
μέσα από τους συλλόγους, στα σχέδια κυβερνήσεων για χτύπημα των δικαιωμάτων και των κεκτημένων
των φοιτητών.  Απέναντι και στις πιο σκληρές επιθέσεις όπως αυτή της τελευταία κυβέρνησης το φοιτητικό
κίνημα κατάφερε να κερδίσει!

Λευτεριά στον Παλαιστινιακό λαό

Τις τελευταίες βδομάδες έχουμε γίνει μάρτυρες της γενοκτονίας που διαπράττει το Ισραήλ κατά του
παλαιστινιακού λαού ο οποίος εδώ και δεκαετίες μάχεται για την ανεξαρτησία του. Η απάντηση του Ισραήλ
απέναντι στον δίκαιο αγώνα της Παλαιστίνης δεν είναι άλλη από την πρόσφατη χερσαία επέμβαση στην
λωρίδα της Γάζας και τις χιλιάδες βόμβες που συνεχίζουν να ρίχνουν καθημερινά με εκατοντάδες άμαχους
νεκρούς. Δεν μας εκπλήσσει καθόλου η στάση της δικής μας κυβέρνησης που συντάσσετε πλήρως με τα
σχέδια  ΗΠΑ-ΕΕ-ΝΑΤΟ  που  όχι  μόνο  δείχνουν  την  ανοχή  τους  στον  Ισραήλ  αλλά  και  το  στηρίζουν.
Στεκόμαστε στο πλάι του παλαιστινιακού λαού που όπως κάθε λαός έχει το δικαίωμα υπεράσπισης του
εαυτού του.

Ζητήματα Τμήματος Κινηματογράφου

Τα προηγούμενα χρόνια μέσω του φοιτητικού μας συλλόγου καταφέραμε να πετύχουμε ορισμένες
νίκες οι οποίες διευκόλυναν την φοίτηση μας στο τμήμα κινηματογράφου. Χαρακτηριστικά παραδείγματα
αποτελούν την επανακατάκτηση της δωρεάν εισόδου όλων των φοιτητών στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου
όπως επίσης και η αύξηση των μερίδων γευμάτων που ερχόταν στη σχολή προηγούμενες χρονιές. Τη φετινή
χρόνια δύο σοβαρά ζητήματα που εμφανίζονται στο 1ο έτος είναι η μη διεξαγωγή διαλλειμάτων κατά τη
διάρκεια μαθημάτων, γεγονός που καθιστά την παρακολούθηση δύσκολη έως και αδύνατη. Ένα δεύτερο
ζήτημα είναι το πρόγραμμα του 1ου έτους την Δευτέρα κατά το οποίο δημιουργείται ένα 4ωρο κενό για τους
μισούς φοιτητές, μέσα στο οποίο είναι αδύνατο να επιστρέψουμε στα σπίτια μας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

 ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟΥ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟΥ ΣΤΗΝ ΣΧΟΛΗ

 ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΡΤΩΝ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΣΟ ΣΤΗ ΛΕΣΧΗ

  ΚΑΜΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΛΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΜΟΥ ΚΧ

  ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΣΥΛΟ

  ΠΤΥΧΙΑ ΙΣΧΥΡΑ- ΚΑΜΙΑ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΣΠΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ

  ΚΑΜΙΑ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

  ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

  ΚΑΜΙΑ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 16

  ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ  ΜΕΡΙΜΝΑ  –  ΔΩΡΕΑΝ  ΣΙΤΙΣΗ  –ΔΩΡΕΑΝ  ΣΤΕΓΑΣΗ  –ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ

  ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΟΠΠΙ / ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ –ΕΞΩ Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΑΠΟ
ΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΜΑΣ

  ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ ΜΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

 ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΚΕΝΟΥ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ

 ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΔΙΑΛΛΕΙΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΣΕ:



 Κατάληψη  της  σχολής  16/11  εν  όψει  του  εορτασμού  του  Πολυτεχνείου  και  μεταφορά  της  στο
Πολυτεχνείο στις 17/11

 Συμμετοχή στον συντονισμό φοιτητικών συλλόγων και φορέων για την διοργάνωση του τριήμερο
εορτασμού

 Συμμετοχή στην αντι-ιμπεριαλιστική/ αντι-κυβερνητική Πορεία την Παρασκευή 17 Νοέμβρη από
τον χώρο του Πολυτεχνείου

  Προβολή ταινίας και συζήτηση στις 13/11 

 Συντονιστική επιτροπή κατάληψης 14/11 στη 13:00

 Πανεκπαιδευτική πορεία Δευτέρα 6/11 στις 12:00 στο Άγαλμα Βενιζέλου 

  Πορεία Αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη Πέμπτη 2/11 στις 18:30 στο Άγαλμα Βενιζέλου

Ο Φ.Σ.

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

ΤΟΥ Α.Π.Θ.


